
Procès-verbal 

Table de Développement des communautés de la région de Bedford 

7 février 2024 à 9h 
Salle Arlène-Murray au Centre Georges-Perron Bedford 

 

Présence (s) : 

 Marie-Josée Proteau- CABBE 

 Sylvain Lavigne – MDJ le BOUM 

 Justine Payment – MDF des Frontières 

 Marie-Claude Morier _ BC les pommettes Rouges 

 Lise Fournier – Fondation Claude De Serres 

 Virginia Wilson - AVANTE 

 Mona Beaulac – Ville de Bedford 

 Melissa Gagnon – Loisirs Bedford 

 André Beaumont - FADOQ 

 Dylan Bockus  - Canton de Bedford 

 Catherine Lizotte – CIUSSSE-CHUS 

 Jacinthe Lussier - CIUSSSE-CHUS 

 

 

1. Lecture du projet d’ordre du jour proposé par Sylvain Lavigne et appuyé Marie-Josée Proteau.  

2. Compte-rendu de la rencontre du 13 septembre 2023 proposé par Justine Payment et appuyé Marie-
Claude Morier.  

3. Tour de table : 

 Activités à venir – nouveau fonctionnement 

 Enjeux à partager 

 Souhait pour la table 

 Qui devrait être ici qui n’y est pas? 

Marie-Josée du CABBE: 

- Nous informe  du service des impôts à 10$  
- Lien en ligne jebénévole.ca, vérifications des antécédents judiciaires des bénévoles, tous les 

organismes peuvent faire leurs demandes gratuitement. 
- Mois d’avril souper conférence prévention fraude à l’Eurospa.  
- Projet d’affiches autocollantes avec Hélène Paquette 

Enjeu : énorme besoin et achalandage de l’aide alimentaire, nous rappelle  les conditions pour l’aide 
alimentaires.   

- Les membres de la table proposent une deuxième collecte de dons alimentaires et des points de 
ramassage dans les différents pôles. Comment pouvons-nous collectivement agir? Catherine 
rappel aux membres que nous avons demandé 20,000$ à la FLAC pour la sécurité alimentaire. 

Souhait pour la table exposer les besoins, activités avec les membres de la table et réduire le nombre 
de rencontres. Possibilité d’une journée de ressourcement pour les organismes du pôle une fois par 
année 

 



Lise Fournier de la fondation Claude de serres : 

- Continue de se faire connaitre, par exemple auprès des municipalités 
- Leurs services/équipements sont offerts pour les gens du pôle de Bedford et pour Frelishburg. À 

l’extérieur référer au CLSC.  
- Ils souhaitent faire une levée de fond, exemple : souper vin et fromage 
- Collaboration avec le Cabbe, livraison et installation des lits adaptés.  

Enjeux : Financement et visibilité. Aimerait se faire connaître d’avantages et implication dans la 
communauté. Ex : festival tarte aux pommes, Fêtes citoyennes. Possibilité d’avoir une ou des tables 
avec d’autres organismes pour être plus visibles par exemple avec les Pommettes à l’expo de Bedford 

Virginia d’Avante womens center : 

- Mentionne le lancement de leur nouveau site web et la continuité de la mise en œuvre de leur 
nouveau plan stratégique 

- Le projet Community matters se poursuit à Cowansville pour faire le pont avec les membres.  

Enjeu : communications des services, se faire connaitre. Avoir un outil commun? 

Souhait : augmenter la collaboration et les projets en commun. Organiser une rencontre annuelle lors 
de laquelle des partenaires MRC sont invité (SQ, hôpital BMP…) 

Justine de la Maison de la famille des Frontières : 

- Projets poupons, ateliers coparentalité, ateliers nouveaux parents.  
- Intérêt à impliquer l’ensemble des acteurs du territoire, que l’information circule et soit 

accessible pour les membres.  

Enjeu : Petite équipe, période d’embauche présentement.  

Souhait : Intérêt à impliquer l’ensemble des acteurs du territoire, que l’information circule et soit 
accessible pour les membres.  

Marie-Claude du CPE les Pommettes Rouges : 

- Partenariats et projet sur l’ensemble du territoire.  
- Nouveaux : approche pour l’apprentissage à l’extérieur colloque, animation et suivi dans les 

différents milieux de garde et partenaire.  
- Groupe complet et recrutement dans les R.S.G.  
- Aimerait une garderie communautaire à Bedford 

Enjeux : La stabilité et enjeux de ressource humaine pour poste en remplacement minimum 6h.  

Souhait : Réduire le nombre de rencontre et organiser une activité de ressourcement. Ajout d’une 
pause réseautage. Café.  

Qui manque à la table : Les écoles 

  



Melissa Loisir de Bedford : 

- Évènement 13 avril, Les anciens Canadiens, levée de fond cpa, onglet billeterie en ligne de la 
page https://southbecexpresshockey.com/  

- Tournoi de Golf 12 juin, levée de fond 
- Saint-Jean au parc héritage 7 sur 8 des municipalités 
- Tournoi de volleyball mois de juillet 
- Annulation activités jujitsu et badminton à Butler 
- Ce qui fonctionne : danse en ligne, pickle ball 
- Jeune entrepreneur en juin, place Adrien Tougas.   
- Camp de jour à contrat avec Youwou. 

Qui manque à la table : Les municipalités et le jardin des frimousses 

Mona Beaulac, ville de Bedford et regroupement des gens d’affaires: 

- Nouvelle agente de liaison du regroupement des gens d’affaires de Bedford 
- Le regroupement est de de nouveau actif et souhaite rejoindre des nouveaux membres  
- Les activités proposées : 

o Déjeuners réseautage 
o Événements 
o Conférences/formations 
o Mentorat 

- Le coût est de 60$ / année pour les OBNL  
- Il est possible par exemple d’inviter les membres chez vous et de leur faire visiter votre 

organisme.  
- Bonne façon de se faire connaitre et de sensibiliser les gens d’Affaires des enjeux du pôle et de 

travailler en partenariat. 

Qui manque à la table : Les municipalités 

Sylvain MDJ le boum : 

- Ressource humaine ça va, animation et emphase sur l’intimidation.  
- Maintien des ateliers 2 fois par semaine au dîner à Desranleau.  
- Les contes de Clauclau dans les municipalités (plus jeune - jusqu’à 12 ans).  
- Travail de proximité.  

Enjeu : Augmenter la visibilité et l’accès aux activités. Besoin d’une meilleure collaboration avec les 
écoles 

Qui manque à la table : Les écoles 

André de la FADOQ : 

- Bon roulement de participant mais manque de personnes qui s’impliquent.  
- 4 activités par semaine 
- Ils rejoignent les gens par courriel, c’est la manière la plus efficace selon lui  

Enjeu : Plus difficile d’organiser des sorties à cause de la hausse des prix transport, restaurants et autres. 

Qui manque à la table : Il aimerait la participation des écoles et des municipalités.  

 

https://southbecexpresshockey.com/


Dylan Bockus de la municipalité des Cantons de Bedford : 

- Journée d’astronomie le 8 avril pour l’éclipse 
- Cela pourrait être une occasion pour les organismes qui souhaitent se faire connaitre 

Qui manque à la table : Les municipalités.  

 

Les membres de la table se demandent ce qui sera fait dans les écoles en lien avec l’éclipse, principalement 
pour protéger les enfants qui sortent de classe exactement au moment où regarder le soleil sera le plus 
dangereux, Catherine fera un suivi avec les centres de service. 

 
4. Nouvelle du Réseau de développement social de Brome-Missisquoi  

 Présentation des priorités nommées par les membres de la table en octobre 2023 et du budget 
demandé 

- Qui souhaite s’impliquer pour définir les actions? 

- Une fois le plan approuvé par la Fondation Lucie et André Chagnon (FLAC), Catherine va 
envoyer des invitations pour définir les actions. 

- Des membres de la table ont démontré de l’intérêt pour certaines actions : 

1. Mona - Fête citoyenne 

2. CABBE – Communication et bénévolat 

5. Autres nouvelles et suivis : 

 PAGIEPS pour le transport d’urgence et le travail de proximité 
i. Rappel des critères pour le transport d’urgence 

ii. Nous avons jusqu’au 31 mars pour utiliser le budget du transport d’urgence, n’hésitez pas à 
référer des gens à AVANTE, au CABBE, à la MFF ou à la MDJ 
 

 Projets d’accessibilité (fête citoyenne) 
i. Vidéos pour promouvoir l’implication citoyenne  

1. Nous n’avons pas eu le temps de visionner les vidéos, Catherine va les acheminer 
aux membres présents. 

2. Nous allons planifier de les partager lors de la semaine du bénévolat en avril 
3. Marie-Josée informe les membres que le site https://jebenevole.ca/ permet de faire 

connaitre les besoins des organismes en terme de bénévoles, devrions nous utiliser 
cet outil plutôt que le questionnaire que Catherine a préparé? 

ii. Fête 2024 
1. Une rencontre sera organisée pour le comité 
2. Nous avons une balance d’un petit peu plus que 2000$ de l’année dernière 

 

 Éclaireurs 
i. Aucun projet pour l’instant 

ii. Prolongement au-delà du 31 mars pour l’utilisation de l’argent 
 
 
 

https://jebenevole.ca/


 

 MADA  
i. Aucune nouvelle de la subvention pour le renouvellement des politiques MADA 

 
6. Date de la prochaine rencontre : 11 avril -  9h-11h30 

  


